

以军批准加沙停火第一阶段协议 来之不易的和平是否能持久？



国际社会 如何反应

多个国家和国际组织对协议达成表示欢迎，呼吁各方全面落实协议，尽快结束战事，缓解加沙人道主义危机。

约旦、阿曼、叙利亚、伊拉克、突尼斯等多国对该协议的达成表示欢迎，认为这有助于实现地区安全与稳定。土耳其总统埃尔多安在社交媒体上发文说，很高兴看到达成加沙停火第一阶段协议。

美国总统马克龙在社交媒体发文对协议生效表示欢迎，呼吁各方严格遵守协议。

阿拉伯国家联盟(阿盟)秘书长盖特对协议生效表示欢迎，呼吁斡旋方继续不懈努力，确保协议持久有效。

据新华社电

联合国将会 加大人道援助

10月9日，古特雷斯在记者会上说，联合国有丰富的人道救援经验、分发网络与社区关系，有现成救援物资储备，救援团队正处于待命状态。联合国可以立即扩大对加沙在食品、饮用水、医疗物资和帐篷等方面的援助。要让停火取得实质进展，简单消除枪声是不够的。联合国需要安全持续的人道准入，会员国需要提供足够的资金。

古特雷斯敦促所有利益攸关方抓住这一重大机遇，建立一条“可靠的政治道路”，以“结束占领”，承认巴勒斯坦人民的自决权，并最终实现“两国方案”，使以色列人和巴勒斯坦人能够和平安全地生活。

联合国负责人道主义事务的副秘书长兼紧急救援协调员汤姆·弗莱彻9日表示，联合国已就加沙停火第一阶段协议生效后60天内的人道主义援助制订计划，总量为17万吨的食品、药品和其他物资已经准备到位。

在纽约联合国总部举行的记者会上，弗莱彻通过视频连线说，联合国方面的目标是将每天的物资运输量增加至数百辆卡车。扩大加沙地带的粮食供应，惠及约210万需要援助的民众，已经发生饥荒地区的情况必须得到扭转；在当地进行实物配给，支持面包店和社区厨房，并帮助牧民和渔民恢复生计；此外，将向20万户家庭提供现金援助，让他们能在市场上自主选择食物，“找回尊严与自主权”。

据新华社电



10月9日，在加沙地带中部代尔拜拉赫，巴勒斯坦民众在获悉加沙停火协议的消息后庆祝。新华社

特朗普再施压涨军费 欧洲为何“做不到”？

新华社北京10月10日电 美国总统特朗普9日称，由于西班牙拒绝大幅增加军费，应考虑将其“踢出”北约。此前，特朗普威胁让西班牙在贸易谈判中为此付出代价。

特朗普政府一直要求北约其他成员国提高国防支出，而一些成员国抱怨美方要求难以承受。舆论认为，北约各国提高防务开支将给美国带来巨大利益，而美方提出的军费目标对不少成员国来说难以实现。

不达标，“踢出”北约

特朗普9日在白宫会见访的芬兰总统斯图布。他与斯图布一同会见记者时说：“我们与北约的关系非常好。如你所知，我要求他们支付5%，而不是2%”。

在今年6月的北约峰会上，北约成员国承诺在2035年前逐渐将本国年度国防支出在国内生产总值(GDP)中的占比提高至5%。然而，西班牙、斯洛伐克等国对这一安

排并不满意。西班牙虽然在峰会宣言上签了字，但仍坚持将本国国防支出维持在当前水平，即占GDP的2.1%。

特朗普9日说，西班牙“没有任何理由不这么做(提高军费)”，或许应该将其“踢出北约”。他还要求欧洲领导人向西班牙施压，“打电话问他们为什么总是拖后腿”。

特朗普此前还曾威胁要在贸易谈判中让西班牙付出代价。西班牙方面回应说，西班牙需要兼顾国防和国内优先事项两方面的支出。考虑到西班牙对美国还存在着贸易逆差，美方有关措施显得“倍加不公”，美国政府当前的贸易政策不公平且充斥单边主义。

于美有利，于他国“难以兑现”

特朗普政府要求北约其他成员国提高国防支出，声称不能让欧洲在防务问题上“搭美国的车”，这引发诸多盟友强烈不满。而

北约数据显示，美国2024年军费支出占比为3.4%。特朗普声称，美国无须遵守5%的目标，但同时要求其他盟国必须履行义务。

美欧多家媒体报道，一些美军企业已开始加强在欧洲市场的业务；同时，5%的目标也给美国今后对欧洲施压提供了借口。欧洲政策中心访问学者保罗·泰勒认为，欧洲领导人勉强作出了“难以兑现”的承诺，英法德等大多数北约国家都难以达成5%的目标。

美国今后或以“拖欠保护费”为由，迫使欧洲购买更多美国武器。

围绕军费问题，北约内部争议不断。在6月的北约峰会上，为迎合特朗普的要求，同时争取那些难以达标的成员国以维系表面团结，北约秘书长吕特提出一项折中方案：将5%的军费目标划分为3.5%用于传统军事力量建设，1.5%用于网络安全和基础设施防护等非传统领域，并将达标时间由原定的2032年延后至2035年。

但斯洛伐克、比利时等国仍对过高的军费目标表达担忧，认为短期内难以承受。西班牙首相桑切斯表示，西班牙不会进一步调整国防支出计划，因为当前的规模足够完成北约制定的军事能力目标。

舆论普遍认为，欧洲各国在美国政府孤立主义倾向日益明显、本国财政资源日益窘迫的背景下，要大幅提升军费，不仅面临额外经济负担，也势必引发更多内部矛盾。

荷兰银行经济学家迪维尼指出，3.5%的核心军费支出目标“对大多数北约成员国而言非常不现实，许多成员国连目前的2%标准都难以达到”。

荷兰最大养老金管理机构APG资产管理公司首席经济学家泰斯·克纳普指出，欧洲国家若要将国防开支比例提升至5%，除非两条路径：要么大幅削减医疗、社会保障和养老金等公共支出，要么通过加税筹措资金。无论哪条路径，都可能引发社会强烈反弹。

美政府“停摆”继续 本周超2万航班延误

新华社华盛顿10月9日电 美国国会参议院9日依旧未能通过新的临时拨款法案，联邦政府继续“停摆”。由于空中交通管制员严重短缺，本周以来全美已有超2万架次航班延误。

当天，民主党和共和党的提案均再度遭到否决，共和党提案仅获54票赞成，未能达到所需的60票。参议院最早将于10日再次进行投票。媒体分析说，由于两党在医疗补贴问题上陷入僵局，法案很快通过的机会渺茫。

美国总统特朗普继续施压民主党让步。继8日称被迫休假的雇员或不能获得补发工资后，特朗普9日在内阁会议上再次威胁要削减民主党支持的政府项目，“我们将削减一些非常受欢迎但并不受共和党欢迎的民主党项目”。

据报道，由于空中交通管制员严重短缺，全美航班延误情况更加严重，自6日以来全美已有超过2万架次航班延误。美国交通部长达菲9日在福克斯商业频道上说，空中交通管制员缺勤人数激增正在造成严重的空中交通混乱，政府可能会解雇“停摆”期间多次缺勤的空中交通管制员。

在政府“关门”期间，所有空中交通管制员和机场安检员等提供“必要服务”的政府雇员必须“无薪”上班。据报道，美国联邦航空管理局目前有约3500名空中交通管制员的缺口，许多人在政府“停摆”以前就被加班。

另据福克斯新闻频道报道，特朗普政府9日下午开始在全国各地机场播放视频，指责民主党造成政府“停摆”，导致大量航班延误。国土安全部长诺姆在视频中说：“国会民主党人拒绝为联邦政府提供资金，因此，我们许多业务都受到影响，大多数联邦航空管理局员工都在无偿工作。”

因参议院未能在联邦政府资金耗尽前通过新的临时拨款法案，美国东部时间10月1日零时起，美国联邦政府时隔近7年再度“停摆”。国会预算办公室估计，政府“关门”将导致大约75万名联邦雇员被迫休假。

基辅市遭无人机袭击

部分区域停电停水

新华社基辅10月10日电 当地时间10日早上，乌克兰基辅市长克利奇科在社交媒体发文称，俄军当天凌晨对基辅市发动的空袭已造成12人受伤，其中8人入院治疗。此外，由于关键基础设施遭袭，基辅市左岸出现停电、停水。

9日晚11时19分，基辅市拉响防空警报，随后防空系统开始运行。新华社记者听到从基辅市左岸至基辅布罗瓦雷方向传出密集的防空作业和爆炸声。

10日凌晨，克利奇科陆续在社交媒体发布消息称，由于大规模无人机袭击，基辅市供水和供电可能出现中断，佩切尔斯基区的一栋居民楼被无人机碎片击中并起火，无人机和导弹碎片还击中了该市多个区域的部分建筑和车辆。

乌克兰最大私营能源企业DTEK公司10日早在社交媒体发文说，受袭击影响，基辅市部分区域停电，该公司正努力恢复电力。

基辅州州长卡拉什尼科夫当天在社交媒体发文说，俄军对能源设施的袭击导致该州布罗瓦雷区和鲍里斯基波尔区2.8万户家庭停电，该州正在部分社区设置应急点向民众提供必需品。此外，该州正在利用关键基础设施进行发电。

据乌空军在社交媒体发布的信息，截至10日上午8时32分，俄军的无人机正在哈尔科夫州、波尔塔瓦州、基洛沃格勒州和切尔尼戈夫州空域移动。截至发稿时，乌空军尚未发布此次空袭的具体信息。

韩国为震慑犯罪分子

全息投影警察“上岗”

新华社北京10月10日电 为震慑犯罪分子、降低犯罪率，一个全息投影警察在韩国首尔市中心“上岗”。

据英国广播公司9日报道，这个真人大小的投影警察每天晚7时到10时会“出现”在首尔中区一个公园内。公园附近酒吧聚集，醉酒的人不时出现，许多人因为担心安全问题，不敢在夜晚穿行公园。

为了震慑犯罪分子，警方安装了全息投影装置，将警察形象投射到真人大小的亚克力牌上，完整呈现警官的形象。“警官”还会发出声音，告诫心怀不轨者此处有警方实时监控，提醒路过民众在遇到危险时按紧急呼叫铃报警。

警方说，自从投影警察投入使用，公园一带的犯罪率下降了大约22%，其中酒后暴力冲突或争执等冲动型犯罪下降最明显。这促使警方考虑在其他地区安装同样装置。

首尔市民崔仁贞(音译)接受路透社采访时说，全息投影“看起来就像一个真的警察。晚上看到它时，感觉警察就在身边，所以会觉得更安全”。

公告栏

6631203 6631205

■ 房产证、土地证、营运证、营业执照(个)800元 ■ 公章、财务章、各类印章(个)、支票、发票、收据(张)、税务登记证、资格证、代码证、渔船用各类证件(个)及其它各类证件400元 ■ 身份证、工作证、户口本、出生证明、下岗证(个)150元 ■ 残疾证、学生证、失业证(个)20元

声明

● 烟台西蒙西塑料包装品有限公司
不慎遗失工会银行账户开户许可证(证件号:J4560015065201)，声明作废。